
Kanningin

Tíðarskeið: 14. juni–25. juni 2017

Respondentar: 532

Spurningar

Q1 - Hevur tú hoyrt um nakran, sum hevur fingið framt fosturtøku?

Q2 - Er tað tín fatan, at verandi lóggáva um fosturtøku verður fylgd, ella veitst tú um dømi, har fosturtøka er loyvd av øðrum orsøkum enn tær í lógini nevndu?

Q3 - Eigur danska lóggávan um fosturtøku frá 1959 eftir tínum tykki at verða dagførd í sambandi við yvirtøkuna av málsøkinum?

Q4 - Verður nýggj føroysk lóggáva sett í staðin fyri ta verandi, hvussu skal lóggávan tá vera?

Q5 - Í hvørjum førum skal fosturtøka kunna loyvast? Til ber at velja fleiri

Demografiskt býti

Count Column N %

Hvussu gamal ert tú 15-29 ár 133 25,7%

30-39 ár 86 16,7%

40-49 ár 94 18,1%

50-59 ár 103 19,9%

60-75 ár 102 19,6%

Kyn Mannfólk 271 52,4%

Konufólk 247 47,6%

Hvar býrt tú Noðuroyggjar 62 12,0%

Eysturoy 115 22,2%

Norðurstreymoy 33 6,4%

Suðurstreymoy 210 40,6%

Sandoy 15 2,8%

Suðuroy 50 9,7%

Vágar 33 6,3%

Population: Tilvildarlig vald fólk í Føroyum í aldrinum 15-75 ár

Innsavningarháttur: Bræv, telefon og panel 



Q1 - Hevur tú hoyrt um nakran, sum hevur fingið framt fosturtøku?

Column N %

Ja 58,3%

Nei 35,0%

Veit ikki/Vil ikki siga 6,8%

15-29 ár 30-39 ár 40-49 ár 50-59 ár 60-75 ár Mannfólk Konufólk Noðuroyggjar Eysturoy Norðurstreymoy Suðurstreymoy Sandoy Suðuroy Vágar

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Ja 47,4% 66,2% 62,2% 66,2% 53,5% 51,4% 65,6% 41,7% 54,1% 65,9% 63,8% 84,6% 44,8% 69,2%

Nei 47,2% 23,3% 31,5% 28,2% 39,3% 41,2% 28,3% 43,8% 37,8% 31,8% 30,5% 15,4% 48,3% 28,2%

Veit ikki/Vil ikki siga 5,4% 10,5% 6,2% 5,6% 7,2% 7,4% 6,1% 14,6% 8,1% 2,3% 5,6% 0,0% 6,9% 2,6%

Fólkaskúli Miðnámsskúli
Handverkaraútb

úgving

Styttri víðari 

útbúgving (1-2 

ár)

Miðallong víðari 

útbúgving (2-4 

ár)

Long víðari 

útbúgving (4+ 

ár)

Niðan fyri 

250.000

250.000 - 

400.000

400.000 - 

600.000

600.000 - 

800.000

Oman fyri 

800.000
Ja Nei

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Ja 42,1% 48,9% 51,2% 64,3% 70,8% 66,1% 51,0% 59,1% 58,1% 59,4% 63,0% 63,8% 55,6%

Nei 51,0% 42,0% 48,8% 30,7% 24,6% 20,8% 34,6% 37,0% 35,2% 34,6% 33,6% 28,2% 38,9%

Veit ikki/Vil ikki siga 6,9% 9,1% 0,0% 5,0% 4,6% 13,1% 14,4% 3,9% 6,7% 6,0% 3,4% 8,0% 5,5%

Fólkaflokkin
Sambandsflokki

n
Javnaðarflokkin

Sjálvstýrisflokki

n
Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin Blankt

Hevði ikki farið 

á val
Veit ikki

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Ja 57,5% 53,6% 61,2% 47,5% 69,8% 74,2% 60,6% 81,0% 42,9% 53,7%

Nei 41,1% 40,2% 30,4% 40,7% 28,6% 25,8% 29,3% 19,0% 40,9% 34,5%

Veit ikki/Vil ikki siga 1,4% 6,2% 8,3% 11,8% 1,5% 0,0% 10,1% 0,0% 16,2% 11,8%

Hvar býrt túKynAldur

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Eigur tú børn undir 18 ár?Hvør er samlaða ársinntøkan hjá tínum húsarhaldi?Hvør er tín hægsta (longsta) útbúgving:

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund



Q2 - Er tað tín fatan, at verandi lóggáva um fosturtøku verður fylgd, ella veitst tú um dømi, har fosturtøka er loyvd av øðrum orsøkum enn tær í lógini nevndu?

Column N %

Ja, lóggávan verður fylgd 18,7%

Nei, eg veit um fosturtøkur, ið eru framdar av øðrum orsøkum. 31,9%

Veit ikki/Vil ikki siga 49,5%

15-29 ár 30-39 ár 40-49 ár 50-59 ár 60-75 ár Mannfólk Konufólk Noðuroyggjar Eysturoy Norðurstreymoy Suðurstreymoy Sandoy Suðuroy Vágar

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Ja, lóggávan verður fylgd 19,8% 10,1% 13,4% 24,5% 23,7% 20,4% 16,8% 14,6% 16,2% 22,7% 23,0% 7,7% 13,8% 15,4%

Nei, eg veit um fosturtøkur, ið eru framdar av øðrum orsøkum. 37,2% 39,0% 36,9% 26,4% 19,3% 24,0% 40,3% 20,8% 28,8% 29,5% 36,2% 38,5% 31,0% 35,9%

Veit ikki/Vil ikki siga 43,0% 51,0% 49,7% 49,1% 57,0% 55,7% 42,9% 64,6% 55,0% 47,7% 40,8% 53,8% 55,2% 48,7%

Fólkaskúli Miðnámsskúli
Handverkaraútb

úgving

Styttri víðari 

útbúgving (1-2 

ár)

Miðallong víðari 

útbúgving (2-4 

ár)

Long víðari 

útbúgving (4+ 

ár)

Niðan fyri 

250.000

250.000 - 

400.000

400.000 - 

600.000

600.000 - 

800.000

Oman fyri 

800.000
Ja Nei

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Ja, lóggávan verður fylgd 24,0% 13,7% 18,5% 10,9% 22,6% 13,3% 20,9% 20,1% 21,0% 11,6% 20,0% 13,4% 21,8%

Nei, eg veit um fosturtøkur, ið eru framdar av øðrum orsøkum. 22,3% 36,0% 20,1% 28,1% 37,8% 41,8% 31,1% 30,1% 27,1% 35,3% 37,4% 40,7% 26,8%

Veit ikki/Vil ikki siga 53,7% 50,4% 61,3% 61,0% 39,6% 44,9% 48,0% 49,8% 51,9% 53,1% 42,7% 45,8% 51,4%

Fólkaflokkin
Sambandsflokki

n
Javnaðarflokkin

Sjálvstýrisflokki

n
Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin Blankt

Hevði ikki farið 

á val
Veit ikki

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Ja, lóggávan verður fylgd 20,1% 28,4% 12,3% 19,7% 22,7% 17,2% 12,7% 10,8% 16,2% 14,4%

Nei, eg veit um fosturtøkur, ið eru framdar av øðrum orsøkum. 31,3% 17,6% 33,6% 32,9% 36,2% 39,8% 39,2% 54,7% 35,9% 34,1%

Veit ikki/Vil ikki siga 48,6% 54,0% 54,2% 47,4% 41,0% 43,0% 48,1% 34,6% 47,9% 51,5%

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Eigur tú børn undir 18 ár?Hvør er samlaða ársinntøkan hjá tínum húsarhaldi?Hvør er tín hægsta (longsta) útbúgving:

Hvar býrt túKynAldur

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund



Q3 - Eigur danska lóggávan um fosturtøku frá 1959 eftir tínum tykki at verða dagførd í sambandi við yvirtøkuna av málsøkinum?

Column N %

Ja 46,2%

Nei 20,0%

Veit ikki 33,8%

15-29 ár 30-39 ár 40-49 ár 50-59 ár 60-75 ár Mannfólk Konufólk Noðuroyggjar Eysturoy Norðurstreymoy Suðurstreymoy Sandoy Suðuroy Vágar

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Ja 48,6% 51,8% 58,5% 43,0% 29,2% 49,4% 42,7% 27,1% 37,3% 50,0% 55,9% 38,5% 44,8% 51,3%

Nei 15,5% 12,0% 15,7% 29,5% 27,2% 18,8% 21,2% 16,7% 34,5% 18,2% 15,5% 23,1% 17,2% 10,3%

Veit ikki 35,9% 36,2% 25,8% 27,5% 43,6% 31,8% 36,1% 56,3% 28,2% 31,8% 28,6% 38,5% 37,9% 38,5%

Fólkaskúli Miðnámsskúli

Handverkaraútb

úgving

Styttri víðari 

útbúgving (1-2 

ár)

Miðallong víðari 

útbúgving (2-4 

ár)

Long víðari 

útbúgving (4+ 

ár)

Niðan fyri 

250.000

250.000 - 

400.000

400.000 - 

600.000

600.000 - 

800.000

Oman fyri 

800.000 Ja Nei

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Ja 34,5% 48,2% 42,6% 44,4% 50,2% 64,6% 42,5% 42,9% 47,4% 47,4% 54,0% 54,1% 42,8%

Nei 17,6% 20,4% 30,9% 11,2% 21,1% 15,3% 19,5% 21,0% 21,8% 17,2% 16,1% 13,9% 22,2%

Veit ikki 47,9% 31,4% 26,5% 44,4% 28,6% 20,1% 38,0% 36,1% 30,8% 35,4% 29,9% 32,0% 35,0%

Fólkaflokkin

Sambandsflokki

n Javnaðarflokkin

Sjálvstýrisflokki

n Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin Blankt

Hevði ikki farið 

á val Veit ikki

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Ja 37,8% 37,2% 64,7% 32,8% 61,8% 62,6% 29,7% 72,7% 48,7% 40,3%

Nei 26,5% 29,1% 5,7% 27,7% 9,3% 6,2% 45,4% 19,1% 3,6% 19,8%

Veit ikki 35,7% 33,7% 29,6% 39,6% 28,9% 31,1% 24,9% 8,2% 47,7% 39,8%

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Eigur tú børn undir 18 ár?Hvør er samlaða ársinntøkan hjá tínum húsarhaldi?Hvør er tín hægsta (longsta) útbúgving:

Hvar býrt túKynAldur

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund



Q4 - Verður nýggj føroysk lóggáva sett í staðin fyri ta verandi, hvussu skal lóggávan tá vera?

Column N %

Fosturtøka skal bannast (tvs. uttan atlit til, hvør orsøkin til ynskið um fosturtøku er) 6,5%

Frí fosturtøka skal loyvast (tvs. at kvinnan ger sjálv av, um fosturtøka skal fremjast) 29,1%

Fosturtøka skal loyvast í ávísum/serligum førum 56,1%

Veit ikki 8,3%

15-29 ár 30-39 ár 40-49 ár 50-59 ár 60-75 ár Mannfólk Konufólk Noðuroyggjar Eysturoy Norðurstreymoy Suðurstreymoy Sandoy Suðuroy Vágar

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Fosturtøka skal bannast (tvs. uttan atlit til, hvør orsøkin til ynskið um fosturtøku er) 7% 8% 2% 9% 7% 6% 7% 4% 10% 11% 5% 0% 3% 13%

Frí fosturtøka skal loyvast (tvs. at kvinnan ger sjálv av, um fosturtøka skal fremjast) 36% 29% 28% 27% 23% 32% 26% 19% 14% 34% 38% 38% 28% 33%

Fosturtøka skal loyvast í ávísum/serligum førum 54% 56% 58% 57% 57% 54% 59% 56% 66% 52% 51% 54% 62% 51%

Veit ikki 4% 7% 11% 7% 14% 8% 9% 21% 10% 2% 6% 8% 7% 3%

Fólkaskúli Miðnámsskúli
Handverkaraútb

úgving

Styttri víðari 

útbúgving (1-2 

ár)

Miðallong víðari 

útbúgving (2-4 

ár)

Long víðari 

útbúgving (4+ 

ár)

Niðan fyri 

250.000

250.000 - 

400.000

400.000 - 

600.000

600.000 - 

800.000

Oman fyri 

800.000
Ja Nei

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Fosturtøka skal bannast (tvs. uttan atlit til, hvør orsøkin til ynskið um fosturtøku er) 8% 7% 12% 6% 5% 3% 11% 8% 8% 6% 1% 6% 7%

Frí fosturtøka skal loyvast (tvs. at kvinnan ger sjálv av, um fosturtøka skal fremjast) 22% 34% 22% 27% 33% 37% 28% 33% 23% 35% 28% 26% 32%

Fosturtøka skal loyvast í ávísum/serligum førum 61% 55% 58% 54% 55% 52% 46% 52% 61% 52% 63% 62% 53%

Veit ikki 9% 3% 8% 13% 8% 8% 15% 7% 8% 6% 7% 7% 9%

Fólkaflokkin
Sambandsflokki

n
Javnaðarflokkin

Sjálvstýrisflokki

n
Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin Blankt

Hevði ikki farið 

á val
Veit ikki

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Fosturtøka skal bannast (tvs. uttan atlit til, hvør orsøkin til ynskið um fosturtøku er) 7% 10% 3% 9% 1% 0% 33% 0% 0% 5%

Frí fosturtøka skal loyvast (tvs. at kvinnan ger sjálv av, um fosturtøka skal fremjast) 19% 23% 37% 16% 52% 60% 0% 54% 38% 19%

Fosturtøka skal loyvast í ávísum/serligum førum 66% 62% 53% 68% 43% 40% 55% 46% 34% 62%

Veit ikki 8% 5% 6% 7% 3% 0% 13% 0% 28% 15%

Hvar býrt túKynAldur

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Eigur tú børn undir 18 ár?Hvør er samlaða ársinntøkan hjá tínum húsarhaldi?Hvør er tín hægsta (longsta) útbúgving:

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund



Q5 - Í hvørjum førum skal fosturtøka kunna loyvast? Til ber at velja fleiri

Henda spurning fáa teir respondentar, ið hava valt svarmøguleika 3 í undanfarna spurningi (Q4)

Column N %

Vandi er fyri lívi ella heilsu hjá kvinnuni 85,0%

Vandi er fyri lívi ella heilsu hjá barninum 54,4%

Kvinnan hevur avbjóðingar við sálarligari heilsu 35,6%

Sannlíkindi eru fyri, at barnið ber brek 18,6%

Kvinnan er við barn orsakað av neyðtøku 75,4%

Kvinnan er við barn orsakað av blóðskemd (incest) 71,0%

Sosial atlit tala fyri at loyva fosturtøku (t.d. aldur, inntøka, arbeiðsstøða, familjuviðurskifti og tílíkt) 17,0%

Aðrar umstøður 3,9%

Veit ikki 4,3%

15-29 ár 30-39 ár 40-49 ár 50-59 ár 60-75 ár Mannfólk Konufólk Noðuroyggjar Eysturoy Norðurstreymoy Suðurstreymoy Sandoy Suðuroy Vágar

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Vandi er fyri lívi ella heilsu hjá kvinnuni 86,3% 92,0% 79,2% 91,9% 76,3% 88,0% 82,2% 88,9% 87,7% 82,6% 88,0% 85,7% 66,7% 85,0%

Vandi er fyri lívi ella heilsu hjá barninum 63,4% 64,4% 42,0% 45,2% 56,8% 52,1% 56,6% 48,1% 52,1% 65,2% 60,2% 42,9% 38,9% 65,0%

Kvinnan hevur avbjóðingar við sálarligari heilsu 54,5% 35,4% 32,0% 32,0% 19,6% 29,5% 41,6% 29,6% 28,8% 34,8% 43,5% 42,9% 33,3% 30,0%

Sannlíkindi eru fyri, at barnið ber brek 27,2% 16,8% 14,8% 13,2% 18,6% 21,2% 16,0% 11,1% 9,6% 4,3% 26,9% 14,3% 27,8% 20,0%

Kvinnan er við barn orsakað av neyðtøku 85,7% 89,1% 66,9% 73,2% 61,8% 72,5% 78,3% 66,7% 72,6% 78,3% 77,8% 71,4% 77,8% 85,0%

Kvinnan er við barn orsakað av blóðskemd (incest) 68,1% 80,0% 67,9% 69,4% 71,6% 70,8% 71,1% 59,3% 78,1% 69,6% 68,5% 57,1% 66,7% 95,0%

Sosial atlit tala fyri at loyva fosturtøku (t.d. aldur, inntøka, arbeiðsstøða, familjuviðurskifti og tílíkt)23,4% 15,8% 25,0% 9,3% 9,9% 12,2% 21,7% 7,4% 9,6% 17,4% 29,6% 0,0% 0,0% 30,0%

Aðrar umstøður 7,1% 6,4% 5,5% 0,0% 0,0% 3,2% 4,5% 7,4% 0,0% 4,3% 4,6% 14,3% 5,6% 0,0%

Veit ikki 2,6% 0,0% 12,0% 1,7% 5,3% 2,6% 6,0% 3,7% 4,1% 8,7% 4,6% 0,0% 5,6% 0,0%

Fólkaskúli Miðnámsskúli
Handverkaraútb

úgving

Styttri víðari 

útbúgving (1-2 

ár)

Miðallong víðari 

útbúgving (2-4 

ár)

Long víðari 

útbúgving (4+ 

ár)

Niðan fyri 

250.000

250.000 - 

400.000

400.000 - 

600.000

600.000 - 

800.000

Oman fyri 

800.000
Ja Nei

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Vandi er fyri lívi ella heilsu hjá kvinnuni 87,0% 78,6% 75,6% 90,0% 86,1% 89,1% 76,2% 76,6% 90,1% 88,2% 87,7% 84,9% 85,5%

Vandi er fyri lívi ella heilsu hjá barninum 62,9% 48,5% 42,3% 54,6% 54,7% 64,0% 48,3% 36,5% 64,5% 55,1% 64,2% 55,7% 55,8%

Kvinnan hevur avbjóðingar við sálarligari heilsu 50,8% 45,1% 28,2% 29,2% 27,7% 31,5% 23,5% 34,5% 32,8% 38,8% 41,9% 36,8% 35,4%

Sannlíkindi eru fyri, at barnið ber brek 17,5% 23,4% 0,0% 14,6% 18,1% 34,3% 13,8% 3,4% 20,8% 27,0% 23,6% 21,6% 16,3%

Kvinnan er við barn orsakað av neyðtøku 76,0% 81,8% 80,7% 77,7% 72,6% 76,0% 72,0% 67,2% 76,5% 84,8% 77,8% 81,1% 73,1%

Kvinnan er við barn orsakað av blóðskemd (incest) 66,3% 68,9% 84,0% 75,0% 67,7% 81,0% 65,9% 59,2% 67,6% 86,8% 74,5% 73,5% 70,0%

Sosial atlit tala fyri at loyva fosturtøku (t.d. aldur, inntøka, arbeiðsstøða, familjuviðurskifti og tílíkt)18,0% 15,8% 0,0% 21,1% 18,2% 26,6% 16,5% 11,6% 15,5% 15,7% 26,0% 18,9% 16,6%

Aðrar umstøður 4,7% 2,7% 0,0% 2,8% 7,2% 0,0% 0,0% 6,3% 6,7% 1,8% 2,7% 6,5% 2,2%

Veit ikki 3,1% 4,9% 0,0% 2,2% 8,1% 3,0% 7,0% 3,3% 4,9% 0,0% 7,8% 6,6% 3,0%

Fólkaflokkin
Sambandsflokki

n
Javnaðarflokkin

Sjálvstýrisflokki

n
Tjóðveldi Framsókn Miðflokkin Blankt

Hevði ikki farið 

á val
Veit ikki

Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N % Column N %

Vandi er fyri lívi ella heilsu hjá kvinnuni 95,7% 85,5% 79,6% 100,0% 90,0% 78,1% 65,9% 76,8% 65,3% 88,3%

Vandi er fyri lívi ella heilsu hjá barninum 55,9% 55,3% 68,5% 50,0% 64,8% 70,6% 35,6% 76,8% 44,4% 50,9%

Kvinnan hevur avbjóðingar við sálarligari heilsu 31,8% 36,1% 35,0% 32,7% 52,6% 57,9% 6,2% 41,2% 51,7% 37,5%

Sannlíkindi eru fyri, at barnið ber brek 19,1% 12,0% 26,9% 15,4% 31,1% 36,1% 0,0% 41,2% 0,0% 15,2%

Kvinnan er við barn orsakað av neyðtøku 73,5% 79,8% 74,1% 82,7% 96,4% 77,1% 58,9% 76,8% 89,6% 72,6%

Kvinnan er við barn orsakað av blóðskemd (incest) 74,3% 73,6% 73,6% 90,4% 72,0% 84,3% 52,8% 35,5% 79,1% 70,6%

Sosial atlit tala fyri at loyva fosturtøku (t.d. aldur, inntøka, arbeiðsstøða, familjuviðurskifti og tílíkt)13,8% 11,8% 25,6% 23,1% 35,1% 28,9% 0,0% 0,0% 0,0% 18,8%

Aðrar umstøður 0,0% 1,6% 2,7% 0,0% 10,1% 15,7% 6,0% 0,0% 0,0% 7,0%

Veit ikki 2,1% 3,7% 7,5% 0,0% 3,6% 0,0% 4,8% 23,2% 0,0% 4,0%

Hvønn flokk hevði tú valt, um løgtingsval var í dag?

Eigur tú børn undir 18 ár?Hvør er samlaða ársinntøkan hjá tínum húsarhaldi?Hvør er tín hægsta (longsta) útbúgving:

Hvar býrt túKynAldur

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund

Úrslit býtt á bakgrund


